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Μπορεί ένας παίκτης να αποβληθεί αν ο διαιτητής καταλογίσει πέναλτι για παράβαση 

που ήταν ένα μαρκάρισμα για τη μπάλα; 

 

Όταν ένας αμυνόμενος διαπράξει μια παράβαση προφανούς ευκαιρίας για γκολ (DOGSO), στη περιοχή 

πέναλτι της ομάδας του, το πέναλτι αποκαθιστά, σε επίπεδο αίσθησης της δικαιοσύνης, 

αποτελεσματικά την προφανή ευκαιρία για γκολ, και για τον λόγο αυτόν, το 2016, αποφασίστηκε ότι: 

    ➡ η τιμωρία για τον παίκτη θα πρέπει να είναι λιγότερο «σκληρή» (δηλαδή όχι κόκκινη, αλλά 

κίτρινη κάρτα) από ό,τι όταν η παράβαση του DOGSO διαπραχθεί έξω από την περιοχή πέναλτι, όπου 

εκεί θα είναι πάντα κόκκινη κάρτα. 

    ➡ στις περιπτώσεις στέρησης μιας ευκαιρίας για γκολ, κρατώντας, τραβώντας ή σπρώχνοντας 

τον αντίπαλο, είτε μέσα, είτε έξω από την περιοχή πέναλτι, η πειθαρχική ποινή θα παραμείνει κόκκινη.  

Κατά συνέπεια, εάν ο αμυνόμενος διαπράξει παράβαση στέρηση ευκαιρίας για γκολ (DOGSO), μέσα 

στην περιοχή πέναλτι, ενώ προσπαθεί να παίξει την μπάλα ή να μαρκάρει για τη μπάλα και ο διαιτητής 

καταλογίσει πέναλτι, ο παραβάτης θα δέχεται ΚΙΤΡΙΝΗ, δεν αποβάλλεται. 

Η μόνη εξαίρεση, σε αυτήν την περίπτωση, είναι όταν ένας παίκτης είναι ένοχος ΣΟΒΑΡΟΥ 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ (ΣΕΠ) όταν δηλαδή προσπαθεί να παίξει τη μπάλα αλλά κάνει ένα τάκλιν 

(κόκκινης κάρτας) ή μαρκάρει για την μπάλα με τέτοιο τρόπο που θέτει σε κίνδυνο την σωματική 

ακεραιότητα του αντιπάλου, ή χρησιμοποιεί υπερβολική δύναμη ή σκληρότητα. Στην περίπτωση αυτή 

τιμωρείται πάντα με αποβολή οπουδήποτε κι αν συμβεί στον αγωνιστικό χώρο είτε μέσα, είτε εκτός 

περιοχής πέναλτι. 

Η εξαίρεση αυτή είναι σύμφωνη με τον Κανόνα 5, που ορίζει ότι πρέπει να τιμωρείται το πιο σοβαρό 

παράπτωμα όταν συμβαίνουν περισσότερα από ένα ταυτόχρονα. Συγκεκριμένα την ίδια στιγμή 

(ταυτόχρονα) έχουμε… 

 στέρηση προφανούς ευκαιρίας για γκολ μέσα στην περιοχή πέναλτι 

 χρησιμοποιεί υπερβολική δύναμη για να παίξει τη μπάλα (αλλά βρίσκει τον αντίπαλο) ή για να 

μαρκάρει για τη μπάλα (αλλά βρίσκει τον αντίπαλο) 

Επομένως, στην περίπτωση ΣΕΠ, δεν «ελέγχονται» οι προϋποθέσεις (μέσα στην περιοχή- παίξιμο για 

τη μπάλα- μαρκάρισμα για τη μπάλα κλπ). Είναι κόκκινη κάρτα για σοβαρό επικίνδυνο παιχνίδι. 
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